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Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, 

kterým se stanoví postup při ověřování originálnosti vysokoškolské kvalifikační práce, 

prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce 

s jinými díly v rozsahu 19 %. 

Autor si vybral téma práce pro svůj zájem o sport, konkrétně lední hokej, který 

realizuje nejen jako aktivní sportovec ale i působí jako hokejový agent, jehož primárním 

cílem je podle autora „péče a ochrana hráče ledního hokeje“. Sportovní právo se v poslední 

době stává stále častějším předmětem zájmu a zvolené téma práce je tedy velice aktuální. Na 

přístupu k práci je dobře vidět studentův zájem o problematiku, velice sympatická a přínosná 

je i jeho snaha přispět k řešení otevřených otázek souvisejících s postavením sportovců. Lze 

říci, že zvolené téma je zpracováno s pochopením institutů, o nichž práce pojednává. 

Výklad je rozvržen do pěti kapitol. První je věnována vymezení pojmů, s nimiž práce 

pracuje, a to zejména pojmy sport, sportovní spolek, sportovní a právní normy, vymezuje 

individuální a kolektivní spory. Jejím obsahem je i podkapitola 1.5, která je nazvána Evropské 

právo a v jejíchž dalších částech (body1.5.1 a 1.5.2) autor popisuje dva rozsudky SDEU, o 

nichž v úvodu říká, že změnily chápání sportu v EU. Nicméně z popisu těchto rozsudků není 

příliš zřejmé, v čem význam těchto rozsudků spočíval a jak chápání sportu v EU změnily. 

 Druhá kapitola se zabývá právním postavením profesionálních sportovců ledního 

hokeje.  

Třetí kapitola rozebírá smluvní vztahy v ledním hokeji, charakterizuje hráčskou 

smlouvu profesionálního hráče ledního hokeje a postavení hráčských agentů a agentur. Na str. 

37 až 42 je analyzován obsah smlouvy vycházející ze vzorové smlouvy vypracované Českým 

svazem ledního hokeje. Obsah smlouvy je pěkně charakterizován. Na str. 42 ve shrnutí 

obsaženém v bodu 3.1.3 se autor kriticky vyjadřuje k pojetí zmíněné smlouvy, říká, že je 

nevyvážená a konstatuje, že „[p]ro případy zkoumání neplatnosti smlouvy by tato smlouva 

určitě neobstála“. Z textu však není zcela zřejmé, o jakou argumentaci autor tento striktní 

závěr opírá. Třetí kapitola také na str. 46 a násl. popisuje smlouvu s nezletilým sportovcem. 
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Popis by bylo vhodné doplnit i právními závěry posuzujícími, zda tato smlouva odráží 

specifika daná tím, že upravuje práva a povinnosti nezletilého jedince. 

Čtvrtá kapitola je věnována rozdílům právní úpravy hokejistů u nás a v USA, na 

Slovensku a v Dánsku. V části týkající se USA je text poměrně stručný, což by nebyl 

problém. Nicméně popis amerického právního systému na str. 50 je ne zcela srozumitelný a 

nelze jej považovat za charakteristiku, byť stručnou, amerického právního systému. 

V páté kapitole autor uvádí svá doporučení pro změny či doplnění stávající právní 

úpravy. Drobnou výtku lze vznést ke str. 64, kde nejde o úvahy de lege ferenda, jak by 

napovídal název kapitoly, ale o popis již přijaté nové úpravy, která nabyla účinnosti 1. 4. 

2023. Další úvahy autora jsou však užitečné a přínosné, autor dobře pracuje s úvahami řady 

autorů zaměřenými na zlepšení postavení profesionálních sportovců.  

Uvedené poznámky jsou především doporučeními, jak odstranit některá zjednodušení, 

jichž se autor dopouští především při řešení některých zejména obecnějších otázek. Lze 

konstatovat, že autor osvědčil nejen zájem o problematiku, o níž píše, ale také její znalost a 

schopnost tuto problematiku zpracovat a prezentovat. Doporučuji tedy předloženou 

diplomovou práci k obhajobě. K bližší diskusi v rámci obhajoby lze doporučit, aby se autor 

zaměřil výše zmíněné otázky, tj. na (i) vysvětlení účinků rozsudků Walrave v. Koch a 

Bosman, (ii) důvody, pro které by hráčská smlouva profesionálního hokejisty uvedená 

v příloze č. 1 diplomové práce měla být neplatná, a (iii) vysvětlení specifik smlouvy uzavřené 

s nezletilým sportovcem.  

 

 

V Praze dne 3. 5. 2023 

JUDr. Alena Bányaiová, CSc., 


